

改制十年铸辉煌 金融逐梦再起航

——明光农商银行改制十周年工作纪实

桑泽波

十年风雨兼程，十年砥砺前行。从改制的初创，到如今的跨越发展，明光农商银行以坚定的初心深耕农村金融沃土，用务实的行动服务地方经济。十年来，明光农商银行始终践行普惠金融使命，致力于高质量发展，谱写更加壮丽的蓝图。

党建引领 凝聚经营新力量

改制以来，明光农商银行始终坚持党建引领，将党的领导贯穿经营管理的全流程。持续发挥党建在业务发展中的引领作用，不断推动党建与业务融合发展。始终以党的旗帜为旗帜、党的方向为方向、党的意志为意志，更好发挥党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用。

坚持以党建为引领，深化与商会、协会的合作，为小微企业提供全方位的金融服务。创新开展党建共建活动，打造党建品牌效应，做好员工关心关爱，不断丰富统战和群团活动，凝聚全行上下干事创业的强大合力。通过

打造“红色金融”党建品牌，开展“千名行走进万企”“党员先锋岗”等活动，让党建成为推动业务发展的内生动力。近年来，逐步完善了党建与业务融合的机制，通过“党建+整村授信”“党建+乡村振兴”等特色活动，将基层党组织的战斗堡垒作用转化为实实在在的业务成效。

聚焦主业 发展迈向新高度

持续优化资产结构，加大资金对优质项目的倾斜力度，积极支持乡村振兴、基础设施建设和战略性新兴产业发展。资产规模、营收水平和客户满意度的同步提升，为实现高质量发展注入了强劲动力。

截至2024年末，资产规模从改制初期的71.00亿元增长至209.79亿元，增幅达到195.48%；各项存款余额突破191.11亿元，较改制前增长了127.31亿元；贷款余额达到120.92亿元，年均增长率超20.19%。此外，十年来累计上缴税收7.25亿元，连续多

年稳居地方企业纳税前列。通过稳健增长夯实了在明光市金融体系中的基础地位，赢得了广泛的社会信赖。

锐意创新，科技赋能引领转型。十年间不断创新优化金融产品，搭建融资平台，为中小企业和个人提供随时随地的融资便利。此外，加快建设“数字化运营管理平台”，通过数据分析优化客户服务和业务流程，让客户体验更加流畅。科技赋能的不断深化，为从传统金融向现代化银行的转型提供了有力支撑，也为未来业务的全面提升奠定了基础。

普惠金融 服务取得新成效

改制十年来，明光农商银行始终坚守“支农支小支微”的市场定位，全面支持地方经济建设。围绕“三农”需求，大力推动“整村授信”，通过贴心服务和精准金融支持，让金融的阳光照进更多乡村。截至目前，为农村居民提供信用额度64.95亿元，实际发放贷款41.73亿元，帮助数万户农户发展生

产。同时，创新推出了“金农易贷”“产业贷”等一系列支农产品，为近4.52万户农户和小微企业提供了量身定制的信贷服务。

在支持实体经济方面，明光农商行紧抓地方经济发展契机，加大对中小微企业的支持力度，设立专项信贷支持资金，截至2024年末，发放企业贷款超39.75亿元，覆盖农业生产、绿色能源、先进制造业、绿色涂料产业等领域，为地方经济发展提供了源源不断的资金保障。十年间，多次被评为“金融工作先进单位”“为企服务”工作先进单位，这既是社会对该行的肯定，也是其未来不断深化服务的动力。

笃行不怠行致远，凝心聚力谱新篇。在新时代的伟大征程上，明光农商银行将以更加坚定的步伐，持续推动高质量发展，用优异的成绩为地方经济腾飞书写更加精彩的篇章。

交通银行滁州分行：迎新春 过新年 换新钱

新年将至，年味渐浓。为满足广大市民新年用新钞的需求，交通银行滁州分行自元旦起，积极调拨、投放充足的新钞到各营业网点，让市民在新年前夕轻松兑换到崭新的人民币。

各营业网点开设了现金兑换专柜，还提供包括手机银行APP、电话、现场等多种预约渠道。通过这些方式提前预约兑换新钞，可以避免排队等候，大大节省兑换时间。

在做好新钞供应的同时，交通银行还组织营业网点积极开展拒收人民币现金专项整治活动。针对景区及节假日消费群众活动较多的商业场所，安排志愿者进行面对面现金收付宣传、普及不得拒收人民币现金知识。

交通银行滁州分行本着践行金融为民的责任与担当，在这个喜庆的节日里，以贴心服务带给大家一个“新意满满的好兆头，让传统习俗在新的一年里焕发新的活力，让每一位市民都能轻松迎接充满喜悦和温馨的春节。

闫新花 摄



市人民银行“三项工具”推动经济高质量发展

随着金融市场的不断发展和实体经济的持续增长，为了更有效地推动金融资源向实体经济倾斜，市人民银行积极运用“三项工具”，为实体经济提供了强有力的金融支持。

用活政策工具。市人民银行着力解决中小法人银行质押难题，打通以柜台债券作为质押品办理再贷款的业务渠道，落地安徽省首笔柜台质押再贷款5000万元。聚焦村镇银行合格质押品不足“堵点”，推动“发起行+村镇银行”再贷款业务“手拉手”帮扶模式在滁落地、扩面，辖内2家村镇银行借助发起行提供抵押物已办理再贷款业务1.15亿元。2024年，全市再贷款再贴现累放124亿元，居全省前列。

做大平台工具。市人民银行充分发挥应收账款融资服务平台的金融基础服务作用，打造线上应收账款融资全流程服务体系，解决中小微企业传统担保物不足、资金链脆弱等难题。平台新增供应链7条，新增融资102

亿元，应收账款融资工作连续10年领跑全省。依托“滁州金服平台”打造“气候投融资子平台”和“个体工商户专版”，设立银企专项活动栏目，支持各部门分行业、领域、区域常态化开展线上银企对接活动。组织科技企业、交通运输企业、技术改造项目再贷款等多场线上对接活动，为1000余户小微企业累计授信390亿元。

创新产品工具。市人民银行创设“滁”字再贷款再贴现产品，单列专项额度100亿元，定向支持重大战略、重点领域和薄弱环节。2024年，累计运用“滁”字系列投放资金111亿元，全市“滁”字再贷款支持的贷款平均利率仅为4.2%，低于同期贷款利率20BP左右；“滁”字再贴现票据平均贴现利率1.4%，低于再贴现指导价30BP左右，累计帮助企业节约成本近2000万元。首推“产业链贷”业务试点，更好契合产业发展融资需求，目前，已落地中、下游企业主体“产业链贷”业务45亿元。

(金昕)

中行滁州分行以高质量服务照亮科技金融发展之路

近年来，中国银行滁州分行全力做好普惠金融、科技金融大文章，针对科技型企业经营资产、重知产、无抵押物的运营模式，创新研发推广“特色信贷产品”，采取“受托支付+加强结算+关注经营”等融资措施，为科技型企业发展保驾护航。截至2024年末，累计为263家科技型小微企业投放贷款超14亿元。

以完善组织架构为保障。为更好地服务科技型企业，滁州中行高度重视科技金融业务的组织架构建设，成立了由分行行长室挂帅的科技金融服务中心，负责研究制定科技金融业务的总体战略和规划，确保科技金融业务的顺利推进和高质量发展。同时，还加强分行公司金融部、普惠金融事业部、风险内控部等多个部门的协同联动，组建工作专班形成协同作战、优势互补的工作机制，共同推动科技金融高标准建设。

以建设科技支行为抓手。推动首个科技支行——天长支行成功挂牌建立，天长支行作为推动科技金融发展的重要平台，聚焦当

地科技型企业发展现状，精准对接科技型企业初创、成长及成熟各阶段的金融需求，结合企业的实际情况，差异化提供“一揽子”金融服务，满足多样化金融需求。

以优化服务效能为重点。滁州中行根据科技企业的用款需求、融资特点，灵活运用线上、线下申请模式，开辟专项审批绿色通道，最快1日即可实现资金到账。此外，通过日常走访园区、协会、企业等市场调研，精准对标企业实际融资需求，创新推广“专精特新贷”“高企提升贷”“科技成长贷”“外贸贷”等信贷产品，进一步优化担保方式、降低贷款利率、减少中间费用、降低融资成本，助力企业降本增效。

未来，滁州中行将始终坚持金融报国为民的初心使命，把“国之大事”视为“行之要务”，不断优化科技金融服务模式，促进“科技-产业-金融”良性循环，为落实金融支持滁州高质量发展贡献更大力量。

(冯家宝)

金融纵横

天长农商银行选送作品入围“百佳书画作品”

近日，安徽省银行业协会清廉金融文化建设专业委员会发布通报，天长农商银行关塘支行职工也蓉蓉美术作品《清风》入围安徽省银行业清廉金融文化“百佳书画作品”。

近年来，天长农商银行始终坚持和加强党的全面领导，紧扣清廉金融文化建设重点，积极推进清廉金融文化建设与党的建设、公司治理、内控合规等有机结合，用廉洁文化滋养党员干部身心，引导党员干部争当清廉金融文化的信仰者、传播者、践行者。

下一步，天长农商银行将始终坚持党建引领、清廉护航，将清廉金融文化建设与推进党纪学习教育常态化长效化有机融合，进一步夯实金融服务根基，厚植金融为民情怀，让清廉金融文化蔚然成风。

(吴飞)

农发行天长市支行开展“模拟法庭”观摩警示教育

为进一步强化党员干部廉洁自律意识，持续推动党纪学习教育常态化长效，深入贯彻中国特色金融文化，近日，农发行天长市支行组织开展“模拟法庭”沉浸式教育课，让党员干部亲身体验庭审现场氛围，加深对法律法规的敬畏，真正将法纪意识内化于心、外化于行，持续推动法纪教育走深走实。

活动过程中，由法院相关人员提供庭审脚本，全体职工主动选角色积极参与，“模拟法庭”鸣槌开审。从审理过程中的举证质证、法庭辩论到最后的悔罪忏悔，再现了违法者真诚忏悔的场景，最后“法庭宣判”，“审判长”深入剖析案件，消除大家对违纪违法的认识误区，进一步算清违法违纪的政治账、家庭账、自由账，让警示教育真正做到入脑入心。逼真的庭审流程和庭审现场氛围，让法庭的威严、法律的严厉、忏悔的动容震撼在场的每一名党员干部。

此次“模拟法庭”将生硬的法纪警示教育变得生动立体，把枯燥生硬的法律条文转化为实际体验，通过“沉浸式、实景式”模拟庭审活动，以“审”代“训”，让党员干部真实感受到法律的威严和腐败的严重后果。下一步，农发行天长市支行将进一步深入践行中国特色金融文化建设，探索创新警示教育方式方法，努力将党纪学习教育成果转化为推动干事创业的强大动力。

(戴琛寅)

滁州工行发挥银保力量共推乡村振兴

2024年12月19日，滁州工行携手国元举办“农业保险+一揽子金融产品”推进宣讲会。

会议进一步推进了《工行-国元普惠金融共推方案》，促使双方在“三农”领域又一次加深合作。银保双方在农业领域强强联合、发挥各自优势，是贯彻落实中央经济工作会议精神的实际行动，更是助力实施“千村引领、万村升级”的具体举措。

本次宣讲会的举办，建立日常联络机制，为农业生产经营提供全方位的风险保障和金融支持。下一步，滁州工行将继续加强对外合作，不断拓宽合作领域，优化服务流程，共同助力惠农富农，发挥银保共推力量，推进滁州乡村全面振兴。

(谢行寒)

光大银行滁州分行开展反电信诈骗法宣传

为进一步提高全社会防范电信网络诈骗的意识和能力，自觉履行反电信网络诈骗法规定的各项义务，近日，光大银行滁州分行持续组织开展《反电信网络诈骗法》宣传活动，切实履行反电信网络诈骗义务，积极引导群众学法、知法、懂法、守法，努力保障客户资金安全，守好群众“钱袋子”。

立足厅堂，全方位、多角度、深层次开展反诈法宣传活动。该行始终坚持“预防为主、宣传先行”的原则，通过在厅堂组织员工向群众及客户讲解电信诈骗常见手法及套路、法律责任、风险防范等知识，预防、遏制和惩治电信网络诈骗活动，维护公众合法权益。

走进社区、商圈和企业，不断拓宽宣传覆盖面。特别是针对中老年人、家庭妇女、在校学生等重点人群，深入开展宣传工作，引导群众不偏听偏信，提高识骗防骗能力，加强对社会公众账户风险防控。

下一步，光大银行滁州分行将继续强化日常宣传，积极营造良好的反诈氛围，切实增强社会公众的防范意识和能力，在源头上有效防范和打击电信诈骗，进一步履行金融机构的社会责任和义务。

(汤立莲)

兴业银行会峰社区支行举办特色客户沙龙活动

1月10日下午，兴业银行会峰社区支行成功举办了一场“竹编画”客户沙龙活动，该活动吸引了众多客户参与，现场氛围热烈，客户们展现了浓厚的兴趣和创造力。

本次活动不但提升了客户的艺术修养和审美能力，还增强了支行与客户间的互动交流，加深了彼此的了解和信任。该行将继续举办类似的活动，为客户提供更多元化的服务体验，推动支行与客户共同发展。

(陈腾腾)

立足『五篇大文章』持续提升服务实体经济水平

建设数字银行，提升服务质效。不断加快推进数字网点转型，布放了36个智能柜，网点覆盖率达到100%。同时，扩大设备应用范围，及时接入政务数据，实现社保业务就近办、马上办。积极拓展手机银行市场，目前其用户已达23.36万户，让群众从过去的“足不出村”享受到“足不出户”的金融服务。

(陶红超 牛成志)

热点关注

